







НЕЛЬГА МАУЧАЦЬ!

Загадкавы «патрыятызм»

Паважана "Народная Воля"! 8 мая 2012 года ў некалькі хвілін глядзеў па тэлевізіі пасланне А.Лукашэнка свайму кішэннаму парламенту... Якая яму цана і карысць для дзяржавы?

Тренируйте память!

Я получаю зарплату на карточку. Недавно PIN-код просто вылетел из головы, чудом вспомнил и сумел снять деньги. С другой стороны, на карточке этот код записывать страшно — просто подарок мошенникам будет в случае чего.

И.М.Зеленковский, г.Брест.

В настоящий момент банки не предоставляют клиентам возможность восстановить забытый PIN-код, поэтому карточку придется перевыпускать. Для этого необходимо обратиться с заявлением на перевыпуск карты в отделение банка, где открыт карт-счет.

З ПИСЬМА

За кошт вакзальнага туалета казну не напоўніш

У Вільносу дабіраўся праз Мінск. Таму ўзнікла адпаведнае пытанне. А нам кажуць: у Літве, якая ўвайшла ў Еўрасаюз, з чалавека выскачаюць апошнія сокі, у нас жа — усё для чалавека.

З павагай —

Мікола КНАХОВІЧ, ветэран Узброеных сіл.

г.Пружаны.

ЖЫЦЦЁВАЕ ПЫТАННЕ

Калі ў крапе няма вады...

Як толькі лета — дык пачынаецца адключэнне гарачай вады. Спачатку на два-тры тыдні, а потым і яшчэ камунальнішчыкі "для прафлактыкі" пару дзён абавязкова дабіраюць.

Вера ЛАЎРЫКАВА, г.Мінск.

не было на працягу месяца. І звяртаючы ўвагу востра на якую дэталю.

ЗАЧАПІЛА...

Роздум пасля свята

Наша "раёнка" пасля 9 Мая надрукавала артыкул свайго карэспандэнта аб святкаванні ў раёне Дня Перамогі. З вялікім жалем газета пісала: "...І хоць у раёне налічваецца зараз 110 ветэранаў, у раённым свяце змаглі прыняць удзел толькі 17 з іх" ("Працоўная слава" за 11.05.12 г.).

Сёння наймаладзёўшаму ўдзельніку ваіны ўжо 85–86 гадоў. Узрост, які заслужоўвае не толькі павагі, але найперш апекі, догляду. А нашы чыноўнікі ніяк не могуць адмовіцца ад камуністычных традыцый і "цігнуць" састарэлых людзей на шпіцы, трымаючы гадзінны гэты "прафлактыку".

— і на брацкіх магілах, і на могілках, на якіх таксама спачываюць ахвяры ваіны. Дзень Перамогі — гэта СВЯТЫ (!) дзень. Перамога асабліва коштам жыцця тых мільяёнаў людзей, якія ляжаць у магілах.

размаўляе на роднай мове. Вось цяпер яны мараш аб тым, каб сцерці з памяці людской сапраўды шматвяковую гісторыю роднага краю, старадаўнія сімвалы народаў ВКЛ: герб "Пагоня", бел-чырвона-белы сцяг.

ВОПРОС—ОТВЕТ

Я — минчанин. Мне нужно поменять удостоверение водителя. Но у меня истек срок действия медицинской справки. Скажите, в каких поликлиниках теперь можно пройти водительскую комиссию?

Валерий ВОЛЧЕЦКИЙ.

Если вам нужно пройти водительскую комиссию...

Медицинские справки для водителей в Минске выдают: 24-я поликлиника спецмедосмотров; 33-я городская студенческая поликлиника;

Заметим, не во всех этих учреждениях обычный водитель может пройти комиссию. Так, в 33-ю поликлинику за справками для вождения имеют право обращаться лишь студенты.

ТВОРЧАСЦЕ ЧЫТАЧОЎ

Анатоль ЦЫРКУНОЎ

Грозная зброя смеху

Адносна хабару

Усё маглі ўладальнікі кароны, Цары, султаны, ханы, каралі, Адзінае, што толькі не маглі, Знайсці ад смеху абароны...

За хабар, калі куш харошы, Гатоў і чорт вам паслужыць, Бо нават чэрці любяць грошы.

Не на зубах

Ахавальнік закону

Гляне на каўбасы і сыры, Ды на цэны, што ляжаць радкамі, І бурчыць пенсіянер стары:

Так пільна ён закон сцярог Не вядомае пагрозы, Што карыстацца ім не мог.

На польскім кірмашы

Сіла ў слабасці

Мінчук па-польску не балакаў, Але ж пацешыць ён палякаў, Калі хамут ім прадаваў,

Не адзін прамудры Саламон Пападаўся бабам у палон, Не адзін магутны Геркулес

В деревне сегодня можно жить лучше, чем в городе

Не нужно плакаться, что все у нас плохо. Раньше в деревне "сотки" обрезами чуть ли не по угод дома, а теперь берем только сколько хочется.

Светлана ЛАГОДИЧ, пенсионерка.

Ціхія могілкі ці барацьба за годнасць?



Нарачанскі край — мая малая радзіма. Кожны раз, прыязджаючы на Мядзельшчыну, я набіраюся моцы, нейкай невядомай энергіі.

Кожны раз, наведваючыся, з цікавасцю сачу за ўсімі зменамі, параўноўваю. І вось нядзюна я, прыехаўшы ў Мядзел на Радаўніцу, пабачыўшы і пачуўшы, што там адбываецца, адчуў нейкае ўзрушэнне ў сваёй душы.

Першае, што кідаецца ў вочы, адсутнасць людзей на вуліцах, толькі дзе-нідзе гуляюць у дварах дзеці. І гэта адчуванне не ад таго, што я прыехаў з буйнога горада, проста на сельніцтва Мядзеля і ўсяго раёна змяняецца, відавочна старэе і вымірае.

Мяне вельмі спужала тое, што я ўбачыў на мядзельскіх могілках на Радаўніцу — вялікая колькасць магільнікаў маладых людзей, ва ўзросце самага росквіту.

Мядзельскі — не самы адсталы раён краіны. Але... Той жа моладзі і працаваць асабліва няма дзе, і прыстойнага заробку няма, ды і адпачыць, правесці вольны час — праблема.

А дзе вечарам адзначыць дзень нараджэння, правесці вячэру, карпаратыўны юбілей? Растананаў і каварыў амаль няма.

Мясцовы гандаль трымаецца ў асноўным за кошт прыватных крам, дзе можна набыць больш ці менш якасны і танны тавар.

Я прывёў толькі адзін малюнак прыклад з тысячы, які можна зрабіць сапраўды прыгожым і карысным справу.

З гэтымі сімваламі нашы продкі змагаліся з ворагамі цягам многіх стагоддзяў. Вельмі баляча і крыўдна, што сённяшняе наша ўлада не хоча гэтага прызнаць, а, наадварот, праследуе людзей за тое, што яны павяжаюць сімвалы сваіх продкаў.

Слаўты нямецкі паэт і драматург Шылер пісаў: "Ісціна балючая не перажывае 3-за таго, што хтосьці яе не прызнае".

Ісціна не патрабуе ніякіх доказаў, Герб "Пагоня", бел-чырвона-белы сцяг — гэта наша гісторыя. Ісціна. Яна ёсць і заўсёды будзе. Яна ніколі і нікуды не знікне.

Міхаіл СПІРЫДОВІЧ. г.Івянец.

трэба. Улада — гэта Мы самі, а не яны. Ці вы заблыліся, што па Канстытуцыі завадчаным органам мясцовай улады з'яўляецца раённы Савет дэпутатаў — прадстаўніцкай уладай?

Таму не трэба бацца. Трэба ісці і змагацца за сваю годнасць, бо мы і ёсць тут сапраўдныя гаспадары. Я цалкам згодны з той думкай, што выбару ў нашай краіне не існуе, ёсць толькі імітацыя і фактычнае прызначэнне "ляляных" асоб.

І яшчэ. Вы ўсе добра ведаеце тых, хто ўваходзіць у склад выбарчых камісій. Дык вось, глядзіце ім у вочы! Задаіце ім сваё пытанне! Засцеражце іх ад граху! Зрабіце ўсё, каб гэтыя людзі вельмі відавочна адчувалі сваю адказнасць.

Хаця малых расткі прыватных ініцыятыў і выдатных прыкладаў сапраўдных вынікаў ёсць. Узьць тое ж Камарова, дзе паступова развіваецца ясковае прадпрыемства.

Дзеля справядлівасці трэба сказаць і пра тое, што ў Мядзельскім раёне фактычна існуюць дзве ўлады. З аднаго боку, гэта райвыканкам, з другога — Нацыянальны парк "Нарачанскі".

Уздыміце главу, расплюшчыце вочы, аб'ядноўвайцеся ў суполкі! Не маўчыце! Пятрабуйце! Прымушыце ўладу вас слухаць!

Алесь ЦЫБУЛЬСКІ, прадпрямальнік, у свой час працаваў кіраўніком аддзела ў Цэнтральным камітэце Беларускага патрыятычнага саюза моладзі, пазней ператворанага ў БРСМ.

Мядзел—Мінск.







